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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ  ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุมวันนี้ ๓ เรื่อง ดังนี้ ครับ 

   เรื่องท่ี ๑ ขอเชิญสมาชิกฯ ไดเขารวมแขงขันหรือใหกำลังใจ ในการแขงขันกีฬาเชื่อม 

ความสามัคคีของสวนราชการในอำเภอโกสุมพิสัย หรือ “โกสุมพิสัยสัมพันธ ครั้งท่ี ๒” 

ซ่ึงแขงขันมาแลว ๒ ครั้ง ยังเหลืออีก ๑ ครั้งในรอบแรก  

เรื่องท่ี ๒ ขอขอบคุณสมาชกิฯ ท่ีไดตรวจสอบและควบคุมการทำงานของผูรับจาง 

ตามโครงการท่ีใชเงินสะสม เพ่ือปรับสภาพถนนเสนทางตางๆ ในตำบลเข่ือนใน 

หลายหมูบาน เพ่ือความสะดวกของประชาชนท่ีใชเสนทางสัญจร 

เรื่องท่ี ๓ ในการประชุมวันนี้ทานประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ ไดลาประชุม เนื่องจากตองพบแพทยตามกำหนดนัด 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๔ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๒๙  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๒ 
มกราคม ๒๕๖๘ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม
ไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือขอแกไข เปลี่ยนแปลง หรือเพ่ิมเติม
รายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๗ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๓ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๗ 
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

            ๕.๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดชี้แจงขอกฎหมายครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือนและเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงขอกฎหมาย
เก่ียวกับการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ดังนี้ 

๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕  

   ขอ ๒๑ “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยสมัยประชุมสามัญของแตละสมัยในปนั้น…..ใหประธานสภาทองถ่ิน
นำปรึกษาในท่ีประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ ๑๑ 
มาใชบังคับโดยอนุโลม 

   ขอ ๑๑ …และใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุมเก่ียวกับการ
ประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (๓) สำหรับองคการบริหารสวนตำบล ใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลกำหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปก่ีสมัย แตละสมัยในปนั้นจะ
เริ่มเม่ือใด แตละสมัยในปนั้นมีกำหนดก่ีวัน…..ฯ  การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุม
ใหเปนไปตามท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินนั้นกำหนด 

 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

๒. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 
ฉบับท่ี ๗ พ.ศ.๒๕๖๒  มาตรา ๕๓ ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลาย

สมัยแลวแตสภาองคการบริหารสวนตำบลจะกำหนด แตตองไมเกินสี่สมัย วันเริ่ม

ประชุมสามัญประจำปใหสภาองคการบริหารสวนตำบลกำหนด 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯทานใดจะเสนอกำหนดสมัยประชุมจำนวนในป พ.ศ.๒๕๖๘ ก่ีสมัยและในชวง

วันท่ีเทาใดเชิญ ก็ขอเชิญยกมือเสนอครับ 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเสนอกำหนด

สมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปน ๔ 
สมัย ดังนี้ 

๑.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๘ 
๒.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๘ 
๓.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ 
๔.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ทานพิชัย ศรีไตรเฮือง ไดเสนอสมัยประชุมสามัญ ในป ๒๕๖๗ เปน ๔ สมัย มีสมาชิกฯ
ทานใดจะเห็นแตกตางจากทานพิชัยฯ ไหมครับ เชิญเสนอครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะเสนออีกแลว ผมขอใหท่ีประชุมมีมติการกำหนดสมัยประชุม

สามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามท่ีนายพิชัย 
ศรีไตรเฮือง เสนอ ทานใดไมเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ป ๒๕๖๘ ตามท่ี
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เสนอ เชิญยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ 
ประธานสภาฯ ทานใดเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสามัญ ป ๒๕๖๘ ตามท่ีนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

เสนอ เชิญยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือเห็นชอบ ๙ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ 

เปน ๔ สมัย ดังนี ้
๑.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๘ 
๒.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ พฤษภาคม ๒๕๖๘ 
๓.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๘ 
๔.สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ระหวางวันท่ี ๑-๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ เม่ือสภาฯไดกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เรียบรอยแลว จึงขอให
เลขานุการสภาฯไดจัดทำเปนประกาศสภาฯ และปดประกาศ ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน 
และเผยแพรในชองทางตางๆ ตอไป 
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-๕- 

๕.๒ การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลาของการประชุมสมัย 
สามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดชี้แจงขอกฎหมายครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และ

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอชี้แจงขอกฎหมายเก่ียวกับการ
กำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญประจำป
สมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๘ เปนไปตามท่ีกำหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ 
ขอ ๒๑ “…วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุม
สามัญประจำปสมัยแรก ของปถัดไป ใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุม
สามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ ๑๑ มาใชบังคับโดยอนุโลม  
โดยในขอ ๑๑ กำหนดไววา “…และใหประธานสภาทองถ่ินนำปรึกษาในท่ีประชุมเก่ียวกับ
การประชุมสมัยสามัญ ดังนี้ (๓) สำหรับองคการบริหารสวนตำบล ใหสภาองคการ
บริหารสวนตำบลกำหนด….วันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปถัดไปและ
มีกำหนดก่ีวัน” 

ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ก็ไดชี้แจงขอกฎหมายใหรับทราบแลว สภาฯ จะกำหนดวันเริ่มสมัย
ประชุมและระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรกของ ป พ.ศ.๒๕๖๙ ก็เชิญ
สมาชิกฯ ไดเสนอครับ 

นายประกิจ สุวรรณภักดี ผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ขอ
เสนอวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของป ๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ กุมภาพันธ 
๒๕๖๙ ระยะเวลาการประชุมสมัยแรกของป พ.ศ.๒๕๖๙ กำหนด ๑๕ วัน ระหวาง
วันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ครับ 

ประธานสภาฯ มีทานใดจะเสนออีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนเสนอ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอเพ่ิมเติมอีก การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และระยะเวลา

ของการประชุมสมัย สามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ มีสมาชิกฯ เสนอทานเดียว
คือนายประกิจ สุวรรณภักดี ไดเสนอกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ในป ๒๕๖๙ ใน
ระหวางวันท่ี ๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ถึงวันท่ี ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ จึงใหสภาฯไดลงมติ
ตามการเสนอของนายประกิจ สุวรรณภักดี ขอเชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ลงมติโดยการยกมือ จำนวน ๙ คน 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดมีมติกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ และ

ระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ 
กุมภาพันธ ๒๕๖๙ ถึงวันท่ี ๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ มีกำหนด ๑๕ วัน 

ประธานสภาฯ สรุปการลงมติ ท่ีประชุมสภาฯ ไดเห็นชอบวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรก ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๙ ในวันท่ี ๑ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ และมีระยะเวลาของการประชุมสมัยสามัญ
ประจำปสมัยแรก พ.ศ.๒๕๖๙ ในระหวางวันท่ี ๑-๑๕ กุมภาพันธ ๒๕๖๙ มีกำหนด ๑๕ วัน  
จึงขอใหเลขานุการสภาฯไดจัดทำเปนประกาศของสภาฯ และไดปดประกาศไว ณ ท่ีทำการ 
อบต.เข่ือน รวมท้ังไดเผยแพรในชองทางตางๆ เพ่ือใหประชาชนรับทราบตอไป 
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-๖- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเอง ก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญนายเพ่ิม  รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๕ เก่ียวกับตะแกรงฝาบอพักชำรุด ก็ขอไวตั้งนานแลว ชางก็ลงไปดูแลว ก็ไมเห็น
จะทำอะไรเลย หรือจะใหเกิดอุบัติเหตุกอน เม่ือวานก็มีการจัดงานอยูใกลๆ พอดีกับ
รถจักรยานยนต หากมีอุบัติเหตุข้ึนจะเกิดปญหายุงยากตามมา อยูหนาบานนางมณี 
รักษาสิทธิ์ ผมมีเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ  สีดาโชติ ครับ 
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ เร่ืองในวาระเร่ืองอ่ืนๆ ก็จะขอพูดเร่ืองน้ำประปา คือ น้ำประปาไมพอใช 

อยากใหไปดูการซอมแซมบำรุงรักษา การออกตรวจพ้ืนท่ี ตรวจตราวาหมูบานไหน 
มีท่ีรั่วซึมไหม เราเคยออกไปหรือยัง จะรอใหผูใหญบานแจงมาหรือ ท่ีทอรั่วเนี่ย ใหเขา
แจงเขามา เขาไมมาแจงเราหรอกครับ เพราะวา มันไมไดผานทอ ท่ีตอตรงไป ไมผาน
มิเตอร ไมเสียคาใชจาย ฉะนั้นเราตองออกเองใหผูท่ีดูแลออกไป  ฉะนั้นก็ฝากเรื่องนี้ไว
ดวยนะครับ กับโครงการตางๆ ท่ียังไมทำ จะเขาหนาฝนแลวก็อยากใหเรงๆ มือหนอย
นะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ตอไปเชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล 

เข่ือน หมูท่ี ๑ ผมมีเรื่องท่ีจะเรียนถามเรื่องการไปศึกษาดูงาน สี่ปแลวครับ จนจะครบ
วาระสี่แลวยังไมไดไปไหน ไดยินทานปลัดฯ วาจะพาไปอบรม อยากใหถามสมาชิกกอน 
ถามเพ่ือนรวมงานกอนวาชอบไหม ถาจะไปศึกษาดูงาน หรือจะไปศึกษานอกสถานท่ี 
หรือจะไปอบรมดี  สำหรับเรื่องท่ีสอง ก็เปนเรื่องน้ำประปาเหมือนกัน เสนทางจาก 
คลองแหงนาผูกองสินไปฟารมหมู จะมีทอชำรุดอยูตลอดป น้ำจะไหลออกมาใหเห็น
ตลอดป ผูเสียหายก็คือ อบต.เนี่ยครับ เสียคาน้ำฟรี ผมก็เทียวอยูเสนนั้นแหละครับ 
แตมันก็มีทุกป พอไปซอมเสร็จปุบ รถก็วิ่งเพราะวาทอมันวางอยูขางบน วางสูงนะครับ 
ไมไดลงไปลึก แลวก็ไปเหยียบ ทอมันหลุดทีนี่ พอมันหลุด มันก็ซึมอยูอยางนั้นแหละ 
ซึมอยูอยางน้ัน พอดีมาแจง แจงสองสามที ก็ไปซอมทีหนึ่งซอมแลวมันก็เปนอยูอยางเกา 
เพราะวารถมันวิ่งตลอด เด๋ียวนี้มันมีฟารมวัวฟารมอะไรอยูตรงนั้นดวย ผมอยากให
ยายจากมิเตอรจากฟารมหมู ใหมาอยูตรงท่ีคลองแหง เวลาทอแตกเสียหาย ชำรุดนี่ 
จะใหทางฟารมหมูเขามารับผิดชอบบางตรงนั้น ก็ขอฝากทานปลัดฯ ดวยนะครับ 
สำหรับผมก็มี สองเรื่องนะครับ แคนี้ครับ ขอบคุณครบั 

ประธานสภาฯ  เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง ครับ 
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            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  
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-๗- 
 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ กราบเรียนทานท่ีเคารพครับผมก็มีเรื่องครับท่ีจะปรึกษาหารือตอ
สภาแหงน้ี ไปยังคณะผูบริหาร ผานทานประธานสภาฯ เรื่องการบริหารงบประมาณก็ขอบคุณ
เพ่ือนสมาชิกทุกทานท่ีอนุมัติงบประมาณไปพัฒนาพ้ืนท่ีการเกษตร การขนสงสินคา 
ในชวงปใหม แตท้ังนี้ท้ังนั้นในพ้ืนท่ีก็ยังไมท่ัวถึง ก็ขอใหทานนายกฯ ไดพิจารณาพ้ืนท่ี 
ท่ีมีพ้ืนท่ีใหญๆ อยางเชน หมูท่ี ๘ ซ่ึงก็เหลืออีกเยอะ พ้ืนท่ีโดยเฉล่ียของตำบลเข่ือนแลว 
ก็นาจะเปนอันดับตนๆ ของตำบลเลย สุดเขตตำบลนาทอง อยาลืมวาพ้ืนท่ีหมู ๘ 
มีพ้ืนท่ีนาเยอะ ก็ขอใหทานนายกฯ ไดพิจารณาดวย และท่ีโครงการท่ีเหลือ คือ 
คอนกรีตไปถึงไหน ทำไมยังไมเห็นในการดำเนินงานเรื่องคอนกรีตท่ีเราอนุมัติไปแลว 
มาในป ๒๕๖๘ งบประมาณท่ีเราบัญญัติไวในขอบัญญัติประมาณสี่สิบสี่ลาน ก็ขอฝาก
ทานนายกฯ ไดดำเนินการ ไมอยากใหวาปสุดทายแลวผอนคลาย ท้ังนี้ท้ังนั้นก็ขอให
ใชอำนาจตามระบบระเบียบ ซ่ึงก็มีทานปลัดฯ คอยแนะนำ คอยชี้แจงของเราอยูแลว    
เรงใหเต็มสูบเลยไมตองผอนคลาย ในระยะเวลาเจ็ดแปดเดือนท่ีจะถึงนี้ เหยียบใหมิด 
เรงเลยตามท่ีสภาบัญญัติไวแลว ในวาระการดำรงตำแหนงเปนปสุดทายแลว เรงเลย
ไมอยากใหประชาชนวาปสุดทายแลวเคาไมทำอะไรหรอก อะไรแบบนี้ คือเรงเลยครับ 
ตามบทบาทหนาท่ี และเรื่องท่ี 3  ขอฝากรูปเลมขอบัญญัติปงบประมาณ 68 สภาฯ 
ยังไมไดเลยนะครับ ขอฝากทานประธานสภาฯดวย เลมท่ีสมบูรณแบบไมใชเลมท่ีเสนอ 
สภาฯ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ก็เร่ืองประปาเราน่ีแหละครับ อยางท่ีทานสมจิตรฯ วาก็มีแนวทางก็ดี

เหมือนกัน เรามาตั้งมิเตอรอยูคลองแหง มันจะเปนการแบงภาระสำหรับ อบต.เพระวา

ถามันร่ัวมันซึม ถาเขาไมมาทำมันก็ผานมิเตอรเขา อันนี้เพราะวาเราตอไปแลวก็ยังไมมีบาน 
คนอาศัยอยู ถามีบานคนเราคอยปรับปรุงอีกทีหนึ่ง แตนี้มันเปนทุงนาไปถึงฟารม ตรง
นี้ก็อีกสวนหนึ่ง ประเด็นท่ีสองคือ มีการลักเล็กขโมยนอย อยากจะถามทานผูบริหารวา 
ดำเนินการไปถึงไหนแลว ท่ีวามีการลักทอลักอะไรเนี่ย เราจะปลอยอยู ง้ันเหรอ 
หรือปลอยไว เดียวรอบหนามันก็มาอีก แลวเราจะทำยังไง เราดำเนินการไปไดยังไง 
ขอใหทานผูบริหารไดชี้แจงตรงนี้ใหทางสภารับทราบ และขอตอทายอีกประเด็นหนึ่ง 
มันก็เก่ียวกับเสนทางการเกษตร ลำเลียง สินคาการเกษตร ถนนปรับปรุงมาเยอะแลว 
แตมีอีกเสนหน่ึง ทานวาถาไมมีหิน   ก็อยากจะใหมีรถไปปรับพ้ืนหนาถนน เสนคลองแหง 
ถึงวาจะไมมีอะไรไปโรยให ก็มีรถขนาดใหญ รถท่ีมันปรับปรุงไดหนอย ไปเกรดให
หนอย เพราะวาอีกไมก่ีเดือนก็จะถึงหนาเก่ียวขาวนาปรัง รถสัญจรไปมาก็ลำบาก  
มันลำบากจริงๆ เสนนั้น ถาใครไมเคยเห็นก็คงจะไมรูเลย ถาคนเคยเห็นแลวก็รูวา
ลำบาก ก็อยากจะฝากทานนายก ทานไปดูใหหนอยหรือวามันจะพอมีรถไปปรับเกรด
ใหหนอยม้ัย เสนคลองแหง ตรงท่ีเลยจะไปบานโนนนกหอเขตชายแดน ทางนูนก็ไมมา 
ทางนี้ก็ไมไป เปนเขตตำบลยางนอย แตเปนท่ีนาของคนตำบลเข่ือน ฝากไวดวยครับ 
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-๘- 
 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนิรันดร  สุระขันตี หมูท่ี ๗ ครับ มีสมาชิกทานใดท่ีจะสะทอนปญหาใน

ระเบียบวาระอ่ืน ๆ มีไหมครับ ผมจะใหทานนายกฯ ทานปลัดฯ ตอบท่ีเดียวเลยครับ 

เชิญทานประกิจ สุวรรณภักดีครับ 
นายประกิจ สุวรรณภกัดี เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๔ ท่ีทานนิรันดร ไดสะทอนปญหาข้ึนมาเรื่องถนนท่ีเขาไมถึง ก็อยากใหไป

ทำใหทานเขาใหถึงครับ อีกเรื่องหนึ่งเรื่องความเจริญ ก็ขอขอบคุณทางสภาองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีชวยกันพัฒนาแตละเสนทางในเงินสะสมท่ีทำเสร็จไปแลวหรือ

ยังไมเสร็จก็ใหรีบทำนะครับ บางเสนก็ทำไดดี อยางเสนของหมูท่ี ๕  ทางเขาไปโคก

เกาคอก็เปนทางท่ีเจริญ มีอีกเรื่องคือเรื่องลักเล็กขโมยนอยเม่ือวานก็มีของนายองอาจ

หายเครื่องหนึ่ง เสนทางนั้นนะครับ ฝากทางสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนของ

เราดูแลดวย เรื่องหนึ่งท่ีอยากจะเสริมคือเรื่องศึกษาดูงานท่ีเรื่องไดผานขอบัญญัติไปแลว 

ก็อยากใหทานปลัดฯรวมถึงคณะผูบริหารไดกำหนดท่ีจะไปศึกษาดูงานใหดวยเพราะวา

เรามีงบประมาณตั้งไวแลวเพ่ือเปนขวัญกำลังใจใหกับสมาชิกและทีมบริหารองคการ

บริหารสวนตำบลเข่ือน สวนสถานท่ีไปคอยกำหนดอีกทีวาจะไปจุดไหนถึงจะเปน

ประโยชนสูงสุดตอเรา ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  ก็มีทานสมาชิกฯไดสอบถามหลายทานแลว เชิญทานนายกฯ ไดตอบสมาชิกฯครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ รายละเอียดตาง ๆ ผมจะใหทานปลัดฯ ผมมีขอเสนอ

ทางสภาฯ อยูสองเรื่องครับเรื่องแรกเก่ียวกับเรื่องปญหาประปา ถาเราปลอยไวแบบนี้

ไมดูแลแลวมันจะบานปลาย ผมอยากจะขอสรางประปาอีกสักตัวหนึ่ง ถามีเงินท่ีจะสราง

ไดอีกสักตัวสรางท่ีหนองเข่ือนมาใหหมู ๒ หมู ๖ ใช คือเรารูจักปญหาของมันคือการ

กรองน้ำใสไวไมเต็มถัง แตคนใชเยอะกวามันกระจายออกไป เรามาคุยกันถาตรงไหนมี

เงินท่ีจะสราง กระผมก็เห็นทานปลัดคุยวาปนี้มีเงินสะสมจะซ้ือรถสักคันหนึ่งและสรางโดม 

แตเรื่องรถผมไมขัดเพราะวาพนักงานเจาหนาท่ีเราไปสงทุกวัน แตถาโดมมันไมจำเปน

ผมก็จะขอโอนมาสรางประปา ประปาท่ีใชของเราไมใชแตบริหาร เรารวมกันหมดเลย 

สมาชิกของเรา ๑๑ คนรวมกันหมดเลย คือพวกทานไมไดรับโทรศัพท เรื่องทอประปา

แตกหรือเรื่องประปาเขาจะโทรหาผม งบไหนท่ีพอจะเอามาใหไดผมขออยากขอความ

อนุเคราะห ปญหาถนนก็มีการแกไขอยางดีแลว แตเปนบางสายท่ียังชำรุดอยู เรื่องท่ีสอง

เจาหนาท่ีพนักงานจางก็มีการคุยกับผมอยูวาท่ีอ่ืนเขาทำงานไดเงินเดือนหม่ืนแลวผมก็

อยากจะคุยกับทานปลัดฯถาเปนไปไดปละสามรอยสี่รอยใหเพ่ือใหเปนหม่ืนเพ่ือน้ำใจ

ของคนท่ีทำงานใหเรา  
 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๙- 
 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกฯครับ เรื่องท่ีจะจัดสรรงบประมาณมาทำเรื่องประปาผมก็จะเห็นดี

ดวยนะครับ ใหทานนายกฯกับทานปลัดฯ คุยกันเลยนะครับวาจะเอางบจากไหนมาทำ

ก็ขอฝากดวยนะครับ เชิญทานอนันต แซตังครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน พอดีไดยินสมาชิกฯ วาเหยียบใหมิดก็มีความดีใจ มีความกระตือรือรน

ในการพัฒนาในสวนนี้ จุดใหญใจความในวันนี้คือเรื่องน้ำประปา พอดีไดถามทานรอง

วาปนี้เงินท่ีตกมาท่ีองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมันขาดดุลหรือวาเหลือโครงการ 

ปรากฏวาเกินโครงการไปสี่ลานกวา ตรงนี้คือปญหาสำคัญท่ีเราจะนำมาพัฒนาประปา 

หวังวาสมาชิกทุกคนก็คงคิดไปทางเดียวกันวาประปาคือปญหาสำคัญ ถาเราสรางประปา

ข้ึนมาเพ่ือพ่ีนองประชาชนไดใชน้ำอยางพอเพียงถึงความสะอาดจะไมรอยเปอรเซ็นต

แตก็ขอใหมีน้ำใชอยางพอพียง ผมคิดวาสมควรแลวครับท่ีจะสรางน้ำประปามาอีกบอหนึ่ง

เพ่ือใชในโซนคุมใน ๖ หมูบาน ใหใชสองหมูตอตัวหนึ่งไมตองไปเชื่อมสายเมนใสกัน

เพราะวาระบบเขาไมใหทำแบบนั้น ถารวมเขากันปญหาน้ำก็ไมพอใช ดังนั้นผมอยาก

ใหทางสมาชิกทุกทานเห็นความสำคัญของพ่ีนองประชาชนในตำบลเข่ือนกับน้ำประปา

ของเรา ดังนั้นก็ขอฝากทางผูดูแล ถาเปนไปไดเราพรอมท่ีจะเปลี่ยนแปลงระบบน้ำ    

ในตำบลเข่ือนใหดีข้ึน ขอฝากทานนายกฯ ทานปลัดฯ สมาชิกทุกคนทุกทานถาเราไม

รวมดวยชวยกันเราจะไมสำเร็จ งบประมาณในการใชก็ประมาณสามลานสี่ลานนี้ใน

สวนท่ีเราจะสรางน้ำประปาข้ึนมาอีกตัวหนึ่ง ในสวนท่ีทานนายกฯวาจะเปนโดมก็เอาไว

กอน เพราะโดมมันไมสำคัญเทากันตรงนี้ ตองรูวาเรื่องไหนสำคัญมาเปนอันดับหนึ่ง เรา

ตองเล็งเห็นวา อันไหนสำคัญอันดับหนึ่งเพ่ือใหพ่ีนองประชาชนไดอยูดี กินดี อยากขอ
ฝากทุกทาน ทานสมาชิกฯ ผูดูแลในเรื่องงบประมาณ ผมอยากทำจริงๆ ผมอยากทำ
น้ำประปาข้ึนมาอีกตัวหนึ่ง เพ่ือท่ีจะใหพ่ีนองประชาชนไดใชจายอยางพอเพียง ขอฝาก
ดวยครับ ขอความรวมมือดวย ก็ขอขอบคุณ มีอีกไหมครับ สมาชิกท่ีจะสะทอนปญหา
ในชุมชนของเรา เพ่ือเปนแนวทางแกไขตอไป 

ประธานสภาฯ ครับทานนายกก็ชี้แจงไปแลวนะครับเก่ียวกับเรื่องการกอสรางประปาก็จะมีทานอนันต
ก็ไดเสริมข้ึน มีใครท่ีจะเสนออีกไหมครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูง ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน เรื่องของน้ำก็เปนเรื่องสำคัญใชในประจำวัน ฉะนั้นน้ำเปนปญหาใหญท่ีเรา
จะชวยกันแกไข พอมาถึงเรื่องน้ำ ผมก็คิดไปถึงหมูท่ี 9 หมูท่ี 4 ปญหาท่ีเกิดข้ึนอยาง
หนึ่งก็คือน้ำเค็ม น้ำไมพอใช ก็ไมรูวาจะแกไขอยางไง ของผมไดเงินกองทุนสรางบอใหม
ข้ึนมา เลยทำใหน้ำมีพอใชและก็ไมเค็ม ยังไงถาแกปญหาทางดานนี้ได ก็ชวยแกปญหา
ใหชาวบานดวย จะเปนพระคุณอยางยิ่ง ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเพ่ิม รูปสูง มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับท่ีจะเสนอในวาระอ่ืนๆ มีเสนออยู
ประมาณ 5-6 ทาน ก็จะรวมครั้งเดียวใหทานปลัด ทานนายกตอบเลยครับ เพราะเปน
ความเดือดรอนของประชาชน ของ ตำบลเข่ือนของเรา เพ่ือใหการใชน้ำ สะดวกสบาย 
เพราะวาปญหาตรงนี้มันมีปญหาเกิดข้ึนขนาดยังไมถึงเดือนเมษายน เดือนพฤษภาคม เลย 
ก็ยังเปนปญหาหนัก แลวก็เรื่องท่ีทานสมาชิกฯ เสนอเขามาคือเรื่องการไปศึกษาดูงาน 
ตรงนี้ไปไดหรือไปไมได ผมก็อยากใหทานปลัดฯ ไดนำเรียนตอท่ีประชุม มีงบประมาณ
ตั้งไวแลว ผมก็อยากจะใหทานสมาชิก หรือผูบริหารสวนตำบลเข่ือนของเรา อยากให
ไปศึกษาดูงานนอกสถานท่ี เพ่ือมาปรับปรุงการทำงานของแตละทาน เชิญทานปลัดฯ 
ไดตอบการสอบถามของสมาชิกฯ ครับ 

ปลดั อบต.เข่ือน เรียนประธานสภา กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
และเลขานุการสภาฯ ขอตอบการสอบถามของสมาชิกฯ ซ่ึงบางเรื่องก็ไมเก่ียวกับสมาชิกฯ
แตเปนการบริหารงานภายใน ซ่ึงทานนายกฯ ก็ไดแจงท่ีประชุมแหงนี้ เรื่องแรกเปน
เรื่องของประปา ท่ีทานนายกฯ ไดพูดและมันก็ไมไดอยูในแผนพัฒนา ซ่ึงท่ีจริงแลวการ
จะทำอะไร มันตองคิดในแผนพัฒนาตำบลวาควรจะทำอะไร จริงๆ แลว การกอสรางใหม 
มันจะตองใชงบประมาณเยอะ ระบบประปาท้ัง 3 แหง เปนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจท้ังหมด
ท่ีเราขอสำนักงบประมาณไป ไมใชเงินของเราเลย เงินของเราคือเงินในขอบัญญัติฯ 
และเงินสะสม เพราะฉะนั้นแลว ก็ถาหากทานจะมีความคิดของการสรางใหม ผมวา
ตองทำเรื่องขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจดีกวา มันอาจจะไมทันใจทาน ถาเราจะเสนอปนี้ 
เราลงในระบบของสำนักงบประมาณ ประมาณ 70 เปอรเซ็นต เขาใหแนนอน ถาเปน
เรื่องน้ำ ถาเปนเรื่องถนนหนทางเขาจะ 50:50 แตถาเปนเรื่องน้ำไดแนนอน ยังไงก็
ตองได มันก็จะไมไดใชงบประมาณของ อบต.มากจนเกินไป เกินศักยภาพของ อบต.
ขนาดเล็กอยาง อบต.เข่ือน ถาเราทำเหมือนหนองสะพัง ประมาณ 5 ลานบาท คาวัสดุ 
คาอะไรตางๆ มันไมเหมือนกับงบประมาณท่ีเราสรางประมาณ 5-6 ปกอน วัสดุตางๆ 
ประมาณ 5 ลานข้ึน เพราะฉะนั้นแลวการจายเงินสะสม มีการจายบอยมากสำหรับ
สภาฯ และคณะผูบริหารชุดนี้ ในเดือนตุลาคม เราก็อนุมัติใชจายเงินประมาณหาลานบาท 
เหลือเงินสะสมท่ีสามารถใชไดเพียงสามถึงสี่ลานบาท ก็คิดวาขออนุมัติใชเงินสะสมเพ่ือ
จะมาซ้ือรถคันหนึ่ง และเพ่ือสรางโดมอเนกประสงค ซ่ึงก็มีความสำคัญไมนอย เพราะ 
อบต.เข่ือน ไมมีสถานท่ีในการประชุมคนจำนวนมาก จัดกิจกรรมวันเด็ก วันบัณฑิตนอย 
หรือโครงการอบรมตางๆ ตองไปใชหอประชุมโรงเรียนบานเข่ือนประจำ คิดแลวก็นาอาย
อยู อบต.เข่ือนมีเงินจำนวนมากกวาโรงเรียน แตกลับไปขออาศัยสถานท่ีของโรงเรียน 
อบต.ในเขตอำเภอโกสุมพิสัยมีหอประชุมหรือมีโดมเกือบหมดทุกแหงแลว ทานไปดูได 
ไมมีแต อบต.เข่ือนนี่แหละ และหากทานคิดจะสรางประปาแหงใหมจริงๆ เพ่ือแกไข
ปญหาน้ำไมพอใช ทำไมมาคิดเม่ือจะสิ้นวาระการดำรงตำแหนง ทำไมไมคิดตั้งแตตอน
เขามาใหมๆ จะไดเสนอของบอุดหนุนเฉพาะกิจแตปแรกเลย แตทานกลับนำเงินสะสม
จำนวนมากไปทำเรื่องหินคลุกหรือถนน ท้ังท่ีปญหาน้ำประปาชาวบานเขาเดือดรอน
ทุกวัน ปญหาอยางหนึ่งของการสรางประปาแหงใหม คือ อบต.เข่ือน จะตองรับภาระ
คาใชจายรายเดือนอีกจำนวนมาก เชน คาสารสม คาคลอรีน คาไฟฟา คาคนดูแลอาจ 
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เพ่ิมอีกหนึ่งคน ตองเพ่ิมข้ึนมาแนนอน ถาใชเงินสะสมอีกจะไปตรวจสอบงบประมาณดู
กอนท่ีจะเสนอสภา ตองไปดูกอนวาทำไดไหม ถาเปนการแกไขปญหาใหประชาชน 
การสรางระบบประปาแหงใหม แกปญหาไดแนนอน เพราะวาประปาเพ่ิมมาอีกหนึ่งแหง 
ผมวาสามารถแกไดแนนอน ซ่ึงตองไปดูยอดเงินสะสมอีกครั้งหนึ่ง เพราะเปนความคิดใหม
ของทานายกฯ ท่ีเสนอเขามาในสภาฯ ก็จะตองไปดูเรื่องการขอเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
แตก็ตองไปดูอีกครั้งวาชางประมาณการมาไวเทาไหร ใชทอเมนเกาหรือทอเมนใหม  
ถาทอเมนเกาจะใชไมได ตองรื้อทำใหม งบประมาณใชเทาไหร ทุกอยางตองใชเวลา
พอสมควร ตอมาเปนเรื่องคาตอบแทนคาจางตามภารกิจไปดูอีกครั้งหนึ่งวาสามารถ
ปรับไดถึงไหน คาจางเหมาบริการ ปกติ 9,000 บาท บางทานตองการเพ่ิมข้ึนอีกเปน 
หนึ่งหม่ืนบาท คือการจางลักษณะงานไมเหมือนกัน เปนการจางทำของ ไมใชจางตาม
กฎหมายแรงงาน ถาจางตามกฎหมายแรงงานหักวันเสาร วันอาทิตย จะตกเดือนละ 
7,000 บาท ถาจะคิดจะปรับ ยังปรับตอนนี้ไมได ตองเสนองบประมาณในป ๒๕๖๙ 
เรื่องของการศึกษาดูงาน งบประมาณตั้งไวในขอบัญญัติ 150,000 บาท ก็จริง แต
เทาท่ีไดสอบถาม อบต.แหงอ่ืน เรื่องของการไปศึกษาดูงานไมคอยมี อบต.อยากจะไป  
เพราะวามีการตรวจสอบเยอะวาไปจริงหรือไม ใชงบหลวงไปเท่ียว ไมใชวาเราจะไมไป
ศึกษาดูงาน แตปญหาคือตองนั่งรถท้ังวัน เดินทางนานและเสี่ยงกับการตรวจสอบ และ
ผมถามเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบ เขาก็ไมอยากทำ ก็เลยเปลี่ยนความคิดวาไปในลักษณะ
ของการอบรมดีไหมครับ เพราะเปนการศึกษาหาความรูเชนเดียวกับการไปศึกษาดูงาน
แตจะอิสระมากกวาไปศึกษาดูงานเยอะ  คือ รูปแบบจะไมเหมือนกัน แตไปไดเหมือนกัน 
รูปแบบมันเหมือนกันครับสองอยางเนี่ยคือไปเหมือนกัน ไปอบรมเหมือนกันอยากจะ
ไปในรูปแบบของการฝกอบรมจะดีกวา ไมวาจะเปนการอบรมท่ีไหน ตามท่ีทานชอบ 
ทานอยากจะไป จะไปท่ีไหนจัดใหทานไดหมด อยูท่ีพัทยาอยูท่ีชลบุรี อยูท่ีระยอง หรือ
ท่ีระยองอยูท่ีตางๆ จะมีมหาวิทยาลัยท่ีจัดอบรมเยอะแยะ ไปนอนสองคืนไปสามวันก็
ไดครับ แตถาจะไปเปนศึกษาดูงานกันเปนรถบัส นั่งรถไปท้ังวันท้ังคืน นั่งรถนานมาก 
ไปก็ลงไปศึกษาดูงานท่ี อบต. แบบนี้มันเหนื่อยครับ มันเหนื่อยท้ังคนจัดอบรม เอกสาร
คอนขางเยอะ สูเราไปอบรม ไปในลักษณะของการอบรม จายเงินคาลงทะเบียนสี่พัน
เการอยบาท จายใหกับหนวยงานท่ีจัดอบรมไป เราก็เบิกคาเดินทางไปราชการคนละ
หาพัน แบบนี้จะงายกวา อันนี้เปนขอเสนอใหทานพิจารณา แตถาทานยืนยันจะไป
ศึกษาดูงาน จางรถบัสพาไปเหมือนท่ีเคาทำกัน ก็จะไปประสานผูรับผิดชอบใหดำเนินการ 
เพราะวาคาใชจายมันอาจจะเยอะกวาการอบรมธรรมดาแนนอนครับแตวาจุดประสงค 
ท่ีทานอยากไปก็คือ การไปรีแล็กซกันน่ันแหละครับ ท้ังสองแบบก็เหมือนกัน เหมือนกันเลย 
ไมแตกตางกัน แตการศึกษาดูงานมันจะไปเสียเวลากับ อบต.ท่ีไปศึกษาดูงาน แตการ
ไปอบรมจะไปท่ีโรงแรมอยางเดียวครับ ก็ฝากเปนขอคิดใหทานไดพิจารณารวมกันวา
ทานจะเอาแบบไหน ทานจะยืนยันไปศึกษาดูงานแบบเดิม หรือวาจะเปนลักษณะของ
การอบรม แตท้ังสองอยางเหมือนกันครับ สถานท่ีลักษณะเดียวกัน เพียงแตวามันจะอิสระ
และก็งายกวามากถาเปนการไปอบรม แตท้ังนี้ท้ังนั้นก็สามารถท่ีจะทำไดท้ังสองอยาง 
นอกเหนือจากเรื่องการศึกษาดูงาน แลวก็เรื่องของทานเพ่ิม รูปสูง เราเริ่มทำการซอม 
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ตะแกรงบอพัก เราซอมไปแลวงวดหนึ่งงบแปดหม่ืนกวาบาทแลว ผมก็ยังงงอยูครับ 
ท่ีทานพูดมาในสัญญาจางแบบแปลนของชางไมไดรวมจุดนี้เหรอครับ หรือวามันตก
หลนอะไร เขาไมตรวจรับคร้ังเดียวเหรอครับ หรือยังไง ผมจะสอบถามกองชางอีกทีหน่ึง  
เพราะวาสัญญาแปดหม่ืนกวาบาท อาจจะรวมจุดนี้ หรืออาจยังไมไดทำ เดียวผมเช็คดู 
อีกครั้งหนึ่งนะครับ วามันอยูในสัญญานี้หรือไม  ผมก็ขอนำเรียนทานประธานสภาฯ 
เร่ืองการกอสรางระบบประปา เรื่องของการศึกษาดูงานเพียงแคน้ีครับ สวนทานสมาชิกฯ 
ผมอยากไดคำตอบวันนี้เลย ถาทานจะไปแบบไหน เพราะถาทานอยากไปท่ีชลบุรี 
ผมก็จะประสานกับผูจัดอบรมเขา หรือวาทานจะยืนยันเปนศึกษาดูงานเหมือนเดิม 
นั่งรถบัสไปเต็มคันไปเหมือนเดิม  ทานก็ยืนยันตรงนีเ้ลย  เพราะวาผมจะไดดำเนินการ 
ตอไป ตามความประสงคของทาน การศึกษาดูงานมันยากตรงสถานท่ีจะไปศึกษาดูงาน 
บางทีเขาก็ไมอยากจะรับ บางทีถาเราจะไปศึกษาดูงานใกลทะเล บริบทของทะเลกับ
ตำบลเข่ือนไมสมดุลกัน ไมสมเหตุสมผลนะครับ จะมีคำถามตามมาวา ทำไม อบต.เข่ือน 
จะตองไปศึกษาดูงานท่ีทะเล ไปมาแลวนำมาพัฒนาตำบลเข่ือนไดหรือเปลา เปนสิ่งท่ี
ประชาชนอาจจะสะทอนกลับหรือหนวยตรวจสอบถาม เวลาเขามาตรวจสอบ แตถาไป
อบรมไปไหนก็ไดท่ัวประเทศไทย ผมใหขอคิดทานอยางน้ี ก็อยากจะใหทานประธานสภาฯ 
ไดขอสรุปในวันน้ีครับ เร่ืองของการลักขโมยอุปกรณประปา  ถามีการตรวจสอบวาพัสดุ 
อบต.เข่ือน มีการถูกลักขโมยไป ทานนายกฯ จะตองไปแจงความ หรือรูตัวคนกระทำ
ความผิด ก็ตองไปใหขอมูลกับพนักงานสอบสวนอีกในรอบท่ีสองมีการสืบสวนวาคนนั้น
คนนี้ลักทรัพย ตองมีหลักฐาน หากปรากฏอยางนี้ก็ไปแจงความกับพนักงานสอบสวน
ใหดำเนินการทางคดี ถาอยากใหเปนคดีความ เอาเรื่องกัน แตถาไมอยากใหเปนคดีความ 
ก็ตองเรียกคนนั้นมา อบต.เลยครับ แลวก็เอาหลักฐานตางๆ มาแสดง แลวก็ตักเตือน
อะไรก็วาไป อยาทำอีก หรือวามีคาปรับอะไรก็แลวแต มีสองอยาง จะใหทำเปนคดีม้ัย 
หรือวาจะไกลเกลี่ยกัน ตักเตือนกัน หรือวาจะปรับกัน ตองมาลงบันทึก ถาจะเปนคดี 
ก็ตองไปแจงความดำเนินคดี การลักทรัพยของทางราชการมีโทษหนักกวาลักทรัพยคน
ท่ัวไป ขอบคุณครับทานประธานสภาฯ 

ประธานสภาฯ การขโมยของของอุปกรณประปาเนี่ย มันไมมีคนกำกับดูแลกันหรือ เขาวาแบกไปขาย
ท่ีหมูท่ี 2 เลยครับ แตผมไมเห็นหรอก แตคนอ่ืนเขาพูดใหผมฟง วาแบกมาขายหมูท่ี ๒ 
เปนเหล็กแปบ ตรงนี้ผมก็อยากจะใหผูมีสวนเก่ียวของหรือทางคณะผูบริหาร ผม
อยากใหผูมีสวนเก่ียวของไดชี้แจงตอท่ีประชุมและรับทราบวาปญหามันเกิดข้ึนแลว 
เราจะแกไขปญหายังไงเพ่ือวันขางหนาอยาไมใหมันเกิดข้ึนอีก เชิญทานรองสินครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จติบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน สำหรับเรื่องการลักสิ่งของ อบต. โดยเฉพาะอุปกรณประปามีทอเหล็กทอประปา 
ลาสุดท่ีผูใหญบาน หมูท่ี 10 ถายคลิปมาใหดูเลย วันนั้นตอนกลางคืนแกก็ถายแลวสง
คลิปมาใหอบต. จะทำยังไง พอดีผมถามนัท คนท่ีเราดูแลประปา เปนคนหมูท่ี 10 คือ 
ไอเศษ ชื่อมัน ชื่อเลน จริงๆ แลว วันนี้เขาวาเอาไปขาย  กับผูใหญสาย หมูท่ีสิบเอ็ด 
ผมตามไปดู ก็ไปเจอจริงๆ เปนทอนเหล็กถอดออกท่ีมันชำรุด  ผมเลยไปถายภาพมา 
ผมบอกคนท่ีรับซ้ือบอกวาจะรับซ้ืออยางน้ีเร่ือยๆ ไมไดเพราะวามันผิดกฎหมาย ถาไมอยาก 
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มีความผิดรวมกับโจร รับซ้ือของโจร ใหเอาคืนไปสงท่ีประปาท่ีเดิม เปนคนเดียวกับท่ี
ทำลายปายหามจับปลาของ อบต. แลวก็ทำลายแมกระท่ังหลอดไฟของวัดจันทอุทัย 
หลอดสเตนเลสท่ีตลาด หากเราไมทำอะไรเลย เขาก็จะอยูเฉย แลวก็จะมาลักขโมยอีก
เหมือนเดิม ไมใชเพ่ิงลักท่ีจับได สวนท่ีจับไมได เชนเปนทอพีวีซีทออะไรอีกหลายอยาง 
ท่ีประปาหายบอย เพราะวาสิ่งของบางอยางมันก็ไมไดเอาเขาในหองตลอด ขนาดอยู
ในหองก็ลักได เพราะวามันอะไร หนาตางก็ชำรุด อะไรตางๆ ไมมิดชิด ก็พูดใหสภาฯ
ไดรับทราบปญหา อยางนอยก็เรียกมาตักเตือน ไกลเกลี่ย สั่งสอนก็จะดีกวาปลอยไว  

ประธานสภา  เร่ืองน้ีมันไมใชเร่ืองเล็กนะครับทานปลัดฯ ทานนายกฯ พ่ีนองประชาชนก็จะโจษขานอยู
ตลอด หากปลอยปละละเลยไมดูแลสิ่งของ ของทางราชการขององคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ถาเปนไปไดก็อยากใหไปนำตัวผูลักขโมยมาวากลาวตักเตือน ถึงเราจะไม
ทำตามกฎหมายก็ใหมาวากลาวตักเตือน ครั้งตอไปจะตองจับเลย ถาครั้งนี้ใหอภัยกัน 
เพราะวาจะเปนคร้ังแรกหรือคร้ังท่ีเทาไหรก็ไมทราบ แตคร้ังน้ีชาวบานเขาโจษขานกันจริงๆ 
ผมก็อยากใหปราบกันจริงๆเลย ถาเราไมปราบถาเราไมทำอะไรสักอยางหนึ่ง มันก็จะ
เปนอยางนี้ตลอดไป ก็ฝากดวยแลวก็เรื่อง อีกเรื่องหนึ่งถาเราไดตั้งงบประมาณจะไป
สรางหองเก็บวัสดุอุปกรณประปาท่ีโรงผลิตประปา ก็ใหรีบดำเนินการไปหาผูรับจาง 
ไปทำการกอสราง งบประมาณสองแสนกวาบาท ถามีการทำจริงจัง มีคนไปนอนเฝา 
ปญหามันก็จะไมเกิดข้ึน เพราะวาอุปกรณตางๆ สิ่งของตางๆ เปนเงินภาษีของพ่ีนอง
ประชาชนในเขตตำบลเข่ือนของเรา ขอใหเปนหูเปนตาชวยกันทุกคน เพราะวาตางคน 
ก็ตางเขามาก็เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชนในเขตตำบลเข่ือนของเรา ทำยังไงจะไมให
เหตุการณแบบนี้มันเกิดข้ึนอีกก็ฝากดวย มีอีกไหมครับท่ีจะเสนอในระเบียบวาระท่ี ๖ 
เรื่องอ่ืนๆ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 

นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๘ ขอเพ่ิมเติมสอบถามโครงการท่ีคางดำเนินการ ท่ียังไมไดทำ เงินท่ี
ใชจากเงินสะสม โครงการกอสรางถนนคอนกรีต  

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ตอบท่ีทานพิชัย ศรีไตรเฮืองสอบถามครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภา กระผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

และเลขานุการสภาฯ ขอตอบการสอบถามของทานพิชัยฯ ตามท่ีสภาฯไดอนุมัติใหใชเงิน
สะสมเม่ือเดือนตุลาคม 2567 ก็มีหลายโครงการ มีท้ังหินคลุกแลวก็คอนกรีตดวย 
ตอนนี้โครงการลงหินคลุกนาจะดำเนินการไปเกือบทุกโครงการแลว เปนไปตาม
นโยบายของทานนายกฯ ท่ีตองการปรับปรุงเสนทางคมนาคมกอน เปนอันดับแรก 
แตถาเปนคอนกรีต สวนใหญก็จะเปนคอนกรีตภายในหมูบาน ก็ยังพอไปพอมาไดอยู 
ก็เลยทำหินคลุกกอน ซ่ึงสำเร็จเรียบรอยไปแลวกอนปใหมหรืออาจจะหลังปใหมนิดๆ 
ไดสอบถามผูอำนวยการกองชางเขาก็บอกวาเขาก็จะเร่ิมทำคอนกรีตแลว ตอนนี้กองชาง  
ก็มีคนอยูแค ๒ คนทำงาน คนหนึ่งก็ตรวจงาน คนหนึ่งก็คุมงาน ก็ผลัดกันไปมาแบบนี้ 
ตองเห็นใจเขาดวยวาปริมาณงาน ถาทำหลายโครงการพรอมกันก็คุมงานลำบากไมท่ัวถึง
และอาจบกพรองไดงาย ก็คงเริ่มดำเนินการไดเร็วๆ นี้ครับ กอนสงกรานตก็นาจะเสร็จ
เรียบรอย จากน้ันก็จะเร่ิมดำเนินการโครงการในขอบัญญัติ จะมีโครงการไหนท่ีพอจะทำได 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๔- 
 

ก็จะเปนไปตามข้ันตอน ก็ไมไดละเลย เพราะวาทานนายกฯ ทานก็มีความขยัน แข็งแกรง
ดูแลทุกขสุขของประชาชนในเสนทางคมนาคมตางๆอยูแลวดวยจิตของทานท่ีเขามาเปน 
นายกฯ ก็ไมตองหวงครับ ทานนายกฯทำอยางดีท่ีสุดในการดูแล โดยมีผมเปนผูชวยใน
เรื่องของงบประมาณและขอกฎหมายตางๆ วาทำไดทำไมได ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ  มีเรื่องอะไรจะสอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดอนุมัติในวันนี้ก็ขอใหทานนายกฯไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี
สวนประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๒.๑๘  น. 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชุม 
                                       (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 

           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๒/๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๒๕ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๘  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 

  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชัย) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชมุ/รับรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 

         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 
 

      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๘  พฤษภาคม  ๒๕๖๘ 


